

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken: „ 9 K., „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Az ellenzék szembeszáll Bécsessel.

A kétszínű bukottak.

Nem engedünk!

Az ellenzéki szövetség sok tagja mára már visszaérkezett a fővárosba. Kossuth Ferenc és Apponyi Albert gróf a társaságukban volt függetlenségi képviselőkkel temesvári párt-szervező utjukról még az este jöttek meg. Kossuth Ferenc is, gróf Apponyi Albert is ma reggel értesültek a király kéziratának szövegéről. S ahogy elolvasták, konstataálták, hogy az ellenzéki szövetségnek nincs oka eddig vallott magatartását megváltoztatni.

A vezérő-bizottság ma este József főherceg temetési szertartása után ül össze, hogy a koalíciós pártok hivatalos állásfoglalását precizirozza. A vezérő-bizottság — értesüléseink szerint — egyelőre még nincsen egy állásponton. Van közöttük, sőt többen vannak, akik, ha nem is a királyi apelláló szó hatása alatt, de azt hangsúlyozzák, hogy a legujabb homo regiuszszal szóba kell állni. Igaz, hogy ez a legfrisebb sütetű homo regiusz miniszterelnök is, igaz, hogy inparlamentaris miniszterelnök, igaz, hogy mindez súlyosító körülmény s éppen nem biztató a jövőre nézve, de mert ismételtelen kijelenti, hogy tárgyalni kíván, — álljunk elébe a tárgyalásoknak. De nem engedünk. A vezérő-bizottság tagjainak többsége azonban intranzigens marad a királyi kézirat után is és szilárdan követeli, hogy:

Az ellenzéki koalíció a darabant-kormányval szemben kérelhetetlenül élesen járjon el. A vezérő-bizottság ennél fogva nem változtat azon a programmon, amelyet a koalícióban helyet foglaló pártok legnagyobb része már előzetesen követelt, hogy a legujabb alkotmányértés eszközeivé lett báró Fejérváry Géza és társainak bizalmatlanságot szavaz, velük minden társadalmi érintkezést megszakít, a kormányzat eszközeit nemcsak, hogy meg nem adja, de egy országos akció révén tőlük megvonja.

A bukottak jelentkeznek.

A bukott szabadelvűpártiak körében eltérőek a vélemények. A párt kigondoló-bizottsága tegnap este ismét értekezletet tartott s ez alkalommal végképpen megállapította a deklarációt, amelyet a párt kedd délutáni értekezlete elé terjeszt. A bukottak a királyi izenet spanyol-fala mögé bujnak s nem szavaznak bizalmatlanságot a darabant főkapitánynak. Jól teszik. Az ország ugyan máris tisztában van velük, de ők nem restellik újabb bizonyosságát adni annak, hogy csak egy vágyuk van, a hatalmi vágy s egy céljuk, Bécs kegyét és jóindulatát megőrizni. Ez a vörös fonál húzódik végig a deklaráción, amelyet a kigondoló urak a Tisza-pártnak kedden este — beadnak.

A párt egyik előkelő tagja a deklaráció tartalmáról ezt a fölvilágosítást adta tudósítónknak:

— A mi nyilatkozatunk mindenki előtt kifejti, hogy a Fejérváry kabinetnek bizalmat nem szavaz, de ugyanakkor kijelenti azt is, hogy a többi párttal, a koalícióval szemben elfoglalt álláspontját fönntartja. A deklaráció — s ebben majdnem teljesen födi a királyi kéziratot — a koalíciót teszi felelőssé a mai állapotért, azért, hogy az uralkodó nem nevezhetett ki többségi kormányt. Fejérváry kabinetjével szemben a szabadelvű párt nem viseltetik bizalommal, mert az ellenkezik a parlamentarizmus éltető alapjával, a többségi elvvel. A koalíció — a szabadelvű párt véleménye szerint — párt-taktikai szempontok miatt nem akart megállapodást létesíteni a koronával. A katonai követelések dolgában a deklaráció a kilences pontozatokra hivatkozik s azt mondja, hogy ezeknek a megvalósítása fontosabb és hazafiasabb, mint az a taktika, amellyel a koalíció a nemzeti követelések folytonos fonákságával port hint a nemzet szemébe.

Az „új koalíció“.

A bukottak sorában — mint említettük — vegyes érzelmeket váltott ki a deklaráció. Sokan vannak közöttük, akik már napok óta

foglalkoznak a kilépés gondolatával s azt hiszik, hogy a fontos lépést a deklaráció után megtehetik. Amde a párt előkelői részen vannak. Indexen tartják azokat s kapacitálják őket, hogy maradjanak a pártban. A legfőbb érv, amivel őket visszatartják, az, hogy bármelyik párt-hoz csatlakoznának, onnan az első alkalommal kiviszik őket, a szabadelvű pártban azonban ők a jövő emberei.

Az új koalíció, amely a bukottak vezetői szerint, a hatvanhetes pártok szövetsége lesz, életre kelti a husos fazék aspiránsait. A holnapi nap tisztázni fogja némiképen a helyzetet. Legalább számon tartjuk azokat, akiknek a darabant-kormány kinevezése után sem érred a lelkiismeretük.

A király szózata.

Lapunk redkivüli kiadásában már tegnap számot adtunk arról a legfelsőbb kéziratról, amelyet ő felsége Fejérváryhoz intézett. Ez a kézirat szóról-szóra a következő:

Kedves báró Fejérváry! Felette sajnálom, hogy hű magyar nemzetem országgyűlése képviselőházának többségéből kormányt mindeddig nem nevezhettem ki és pedig azért nem, mert a többség szövetsége pártok nem terjesztettek elem oly kormányzati programot, melynek alapján a sorakból vett kormányra teljes megnyugvással rábízhattam volna a nemzet sorsát.

A törvényhozás alkotó munkájának sajnálatos szünetelése kiszámíthatlan gazdasági és erkölcsi kárára van kedvelt Magyarországomnak, reményiem azoban, hogy most, a kisebbségi kormány felmentése után egy, a pártokon kívül álló kormány közvetítésével, a felmerült ellentéteknek. Altalam forrón óhajtott kiegyenlítése mielőbb lehetővé fogja tenni, hogy a többség sorakból hívhatok meg miniszteriumot szeretett Magyarországom kormányzására.

A belkormányzati és közgazdasági reformok terén szívesen fogom venni a képviselőház többségének javaslatait és amí a katonai kérdésekben kifejezett kívánalmakat illeti, ezekhez az idők folyamán és legutóbb a kormány 1903-ik évben adott kötelező nyilatkozataiban a lehetőséghez képest már is hozzáruktam; az ennek következtében a hadseregben Altalam már elrendelt intézkedések azonban uralkodó törvényes jogaim és ezekkel járó kötelmeim szem előtt tartása mellett mindenkor csak oly keretben mozoghattak, melyet feltétlenül be kell tartani avégből, hogy a hadseregnek a monarchia mindkét államára nézve egyaránt életbe vágó fontossággal bíró harc-képessége veszélyeztetve ne legyen.

Különös örömmre szolgálna, ha Önnek sikerülne a politikai pártokkal való érintkezése folytán a fentebb jelzett határok közt

„Vermorel“ és „Atilla“ Szőlő-permetezők Kénfuvók, „Zrinyi“ Bészler és Dávid és „Merkour“ kaszák jótállásra kaphatók, vaskereskedőknél, DEBRECZEN, (Piacz-utca 7. sz.)

a megegyezést előkészíteni és ezáltal egy többségi kormány kinevezését előmozdítani. Kelt Budapesten, 1905. évi június hó 18-án.

Ferencz József s. k.
Báró Fejérváry Géza s. k.

Az új minisztérium.

A hivatalos lap mai száma a király szózatán kívül közli a Tisza-kabinet felmentésére és a Fejérváry-kormány kinevezésére vonatkozó kéziratokat. A király elsősorban báró Fejérváry tábornagyot menti fel a magyar darabantestőrségnél viselt kapitányi állása alól és helyezi szolgálaton kívüli viszonyba. A következő kézirat gróf Tisza Istvánhoz szól, akinek felmentésekor a király „tisza hazafias szándéktól vezéreltetve, teljes odaadással tett hű szolgálataiért őszinte köszönetét és változatlan kegyelme biztosítását” utalványozta ki. A sablontól elüt Lukács László fölmentő kézírata is, kinél a király „különösen az államháztartás egyensúlyának megszilárdítása körül fáradozó buzgalommal teljesített kiváló szolgálatait” emeli ki. A többi távozó miniszter fölmentő okmánya gyanánt a hű és buzgó szolgálatait koncedálja. Ezután következik a hivatalos lapban báró Fejérváry Géza miniszterelnöki kinevezése és a Lányi Bertalan igazságügyminiszteri, Vörös László kereskedelemügyi, Kristóffy József belügyminiszteri, Bihar Ferenc honvédelmi miniszteri, Lukács György kultuszminiszteri, György Endre földmívelésügyi miniszteri, báró Fejérváry Géza pénzügyminiszteri és a király személye körüli miniszteri kinevezése.

Tehát megvan az új kormány, amelynek programját is közli a hivatalos lap a királyi deklarációban.

Az új kormány programja.

Jönnék — mennek.

Bucsu és beköszöntő.

Ma délelőtt hivatalosan bucsut vett Tisza István a miniszterelnökség és belügyminisztérium tisztikarától. A bucsut nyomon követte Fejérváry beköszöntője. Persze puffogtak a frázisok s kegyes szemforgatásokban, könnyekben, sajnálkozásokban nem volt hiány.

A miniszterelnökségen.

A miniszterelnökségen Tarkovich József valóságos belső titkos tanácsos államtitkár szólt a tisztviselők nevében:

A hivatali kötelék megszűnővén, ugymond, szívük sugallatát követve megjelentek, hogy hálás köszönetet mondjanak mindenekelőtt azért a jóindulatért, amelyet a miniszterelnök részéről mindenha tapasztaltak, mert bár csak rövid időn át volt szerencsésük a miniszterelnök alatt szolgálni, alig volt köztük valaki is, aki jóindulatát ne érezte volna.

Gróf Tisza István erre a következőket mondta: Hálás köszönetet mondok önöknek, hogy alkalmat adtak, hogy utoljára kezet szorítsak önökkel. Rövid, de szorgalmas idő volt ez, amit együtt töltöttünk. Olyan idő, amely minden munkatársamtól az idegeket megfeszítő erős munkát követelt. Ha én magam ki is vettem részem a munkából, sokat követeltem önöktől is és megnyugvással mondhatom, hogy soha sem csalatkoztam önökben. És ha visszaemlékezem együttes munkálkodásunkra, osakis kellemes emlékek töltöttek el, mert a minisztérium sze-

mélyzetében annyi kötelességérzetet és annyi munkakedvet találtam, hogy öröm volt vele dolgozni. Ilyen munkatársak közt kell, hogy csakhamar a bizalom és a rokonszenv érzelme kifejlődjék és biztosítom önöket, hogy mindig csak a becsülés és a barátság érzelmevel fogok önökre visszaemlékezni, kérve önöket, hogy tartsanak meg engem is jó emlékezetükben.

Tisza István gróf távozása után néhány perccel Fejérváry Géza báró miniszterelnök jelent meg a teremben, ahol persze lelkes éljenzéssel fogadták. Így szokás ez. Tarkovich József államtitkár üdvözölte az új miniszterelnököt:

Midőn a miniszterelnökség tisztviselői kara nevében van szerencsém Nagyméltóságodat úgy mint miniszterelnököt és mint hivatalfőnököt tisztelettel üdvözölni, nagyon egyszerűvé teszi feladatodat — ugymond — az a körülmény, hogy Nagyméltóságodat már éveken át a kormány egyik tagjaként szerencsénk volt tisztelhetni és hogy szorítkozhatom annak biztosítására, hogy nehéz feladatát kötelességszerűleg mindig megkönnyíteni fogunk törekedni és hogy legalább adminisztratív teendők elintézésében Nagyméltóságod segítségére lehessünk. Ajánljuk magunkat Nagyméltóságod jóindulatába. (Élénk éljenzés.)

Fejérváry Géza báró miniszterelnök erre így válaszolt: Hogy most, aggkoromban, sulyos időkben és sulyos viszonyok közt elfogadtam kinevezésemet, tettem ezt azért, mert meg vagyok győződve róla, hogy a mostani viszonyok közt csak nehezen találkoznék férfiu, aki erre vállalkoznék. De én a királynak és a hazának szolgálatát véltem ezzel tenni, szolgálatot annyiban, hogy nemcsak az ügyeket egészen határozottan a fennálló törvények keretén belül intézzük el, de hogy talán sikerülni fog jó akaratra találni s a fenforgó nézeteltérések kiegyenlítésén a magam részéről is közreműködni. Lesz-e eredménye az én abbeli működésemmek, Isten tudja. Bizom önökben, hogy kötelességem teljesítése közben engem az ügy érdekében minden erejükkel támogatni fognak, (Tarkovich államtitkárhoz fordulva) különösen nagy hálával tartozom Nagyméltóságodnak, aki hosszú hivatali működés után már visszavonulni szándékoztál, kérésre mégis állásodban megmaradtál, a királynak és az országnak ezzel nagy szolgálatot téve, amire én mindig hálával fogok visszaemlékezni.

Az obligát éljenzés után Fejérváry bárónak Tarkovich államtitkár bemutatata a minisztérium tisztviselői karának valamennyi tagját, akikkel a miniszterelnök kezet szorítva, hosszabban társalgott.

A belügyminisztériumban.

A belügyminisztériumban tizedfél órakor ment végbe a bocsuzás, amelyre az ügyosztályfőnökök vezetésével a minisztérium és az állami levéltár valamennyi tisztviselője megjelent. Széll Ignác államtitkár a következő krokodilkönyekkel körített síránkozó beszédet intézte a távozó miniszterhez.

Kegelmes urunk! Excellenciádnak az ügyek ideiglenes vezetésével történt megbízása óta szokatlanul hosszú idő telt el. Ez a hosszú idő azonban rövid volt nekünk arra, hogy belenyugodhattunk volna abba a fájdalmas eseménybe, amelylyel ma már mint bevégzett ténnyel vagyunk kénytelenek számolni. Gyászolunk, mert Nagyméltóságodban elvesztjük a fővezért, aki köztünk a munkában is a legelső volt. Működésének aránylag rövidre szabott és hozzá még politikai izgalmaktól talán egy pillanatra sem ment időszakában nehéz parlamenti

viszonyok között törvényhozásunkat jelentékeny alkotásokkal gyarapította. De hogy nagyméltóságod másirányu roppant elfoglaltsága dacára a kezeiben összpontosított fővezetési teendők mellett a napi munkából is kivette a maga személyes részét, arról az irattárunkban elfekvő, excellenciád kezein keresztülment ügydarabok bőven tanuskodnak. A tisztikarnak mindazon tagjai, akik szerencsések voltak nagyméltóságoddal közvetlenül érintkezhetni, egytől-egyig annyira át voltak hatva Nagyméltóságod határtalan ügyszeretetének tudatától, hogy testületünk kebelében szállóigék keletkeztek, amelyek mindent látni vágyó, a legkisebb részletekig behatoló érdeklődését még igen soká jelezni, hirdetni fogják. Nagyméltóságodnak ama nemes elhatározásában pedig, melynél fogva egy rendelkezésére álló alapot tüdőbeteg belügyminiszteri hivatalnokok családjá javára fordítani méltóztatott, felcsillámlani láttuk Nagyméltóságodnak a tisztviselők egyéni érdekei iránt táplált atyaijóindulatát, a melyért nemcsak mi mondunk hálás köszönetet, hanem amelyről még utódaink is hálával fognak megemlékezni. Ime, kegyelmes uram, ezek a megtörtént tények indokolják a mi gyászunkat. Ebben a nyomasztó hangulatunkban felemelőleg hat ránk az a fejedelmi elismerés, a mely Nagyméltóságod iránt olyan meleg szavakban nyilatkozott meg. Legyen szabad nekünk a fényes fejedelmi igéknek szívünk mélyéből visszhangot adni, kijelentvén, hogy nagyméltóságod szemének láttára lefolythazafias, önfeláldozó ténykedésének dicső emlékeit remiszenciánk, tradícióink tárházában kegyeletünk állandó tárgyaként hiven meg fogjuk őrizni. (Lelkes éljenzés.)

Tisza István gróf erre a következőképp válaszolt: Tisztelt uraim! Jélesik nekem, hogy alkalmat adtak arra, hogy még egyszer bucsuzóra találkozhasunk s akkor, midőn a hivatalos összeköttetés szála elszakad közöttünk, még egyszer kezet foghasak önökkel. Midőn aránylag rövid idővel ezelőtt elfoglaltam helyemet az önök élén, át voltam hatva amaz erős meggyőződéstől, hogy ha valahol, éppen minálunk, igen nagy és igen nehéz feladatok várnak az állam belügyi kormányzatát vezető hivatalos szervre. Hiszen nehéz feladat mindenütt, de talán tiszerte nehezebb minálunk, ahol az átalakulás a középkori társadalom és jogi viszonyból a modern állam berendezésébe nem generációknak fokozatos, lassu munkája volt, de rohamosan kellet annak bekövetkeznie; ahol tehát nem számolhatunk kijegecedett, megállapodott viszonyokkal sem a társadalmi életben, sem a jogszabályok terén; ahol sem tisztviselőinknek az iskolázottsága, amelyet csak a generációknak egymást követő munkája adhat meg, nem létezhet, sem a közigazgatási jogunk ugy kijegecedve nincsen, sem társadalmunk nem élte még bele magát azon viszonyokba, a melyek modern államban a közigazgatási és társadalmi érintkezés pentjait jellemzik. Át voltam tehát hatva azon meggyőződéstől, hogy ezen a téren igen sok a teendő: sokkal több, semhogy egy emberélet alatt lehessen végezni, de ahol a jelen generációnak kötelessége fokozott buzgalommal és tevékenységgel dolgozni és vinni előre a magyar modern közigazgatás berendezésének nagy művét. Ebből a munkából, tisztelt uraim, igyekeztem kivenni a magam részét, de hogy a munka sikerrel kecsegtethessen, apellálnom kellett az Önök teljes munkajerejére, teljes ügyszeretetére és kötelességérzetére is és ha néha talán túlkövetelőnek, türelmetlennék látszóttam, ne tulajdonítsák azt önök semmi egyébnek, mint éppen annak az erős meggyőződésnek, hogy itt igen nagy feladataink, sürgős teendőink vannak és az ország érdeke mindnyájunktól fokozott tevékenységet követel. És nagyon kérem önöket, ha bárkinek

Glück Ede

legnagyobb cipőáruházában óriási választék legjobb minőségű férfi, női és gyermek cipőkben, halap, fehérnemű és divatcikkekben, mesés olcsó árak mellett Piacz és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

önök közül volna kellemetlen emléke a velem való munkával összekötve, úgy történje el azt az emléket lelkéből és legyen meggyőződve róla, hogy én önökben mindig kivétel nélkül munkatársaimat, annak a nagy közügynek szolgálóit láttam, amelynek szolgálójává szegődtem és azzal a bizalommal és azzal a becsüléssel kívántam közeledni mindnyájukhoz, amely munkatársak közt egyedül helyes. En biztosíthatom önöket uraim, hogy csak kellemes emlékeket viszek magammal, mert meggyőződtem arról, hogy a belügyminisztérium tisztikarában bizalomra méltó munkatársakra találtam.

Engedjék meg, hogy azzal a kéressel végezzem bucsuszavaimat, hogy most, mikor a hivatalos viszony megszakad közöttünk, a személyes viszonyoknak azok a szálai, amelyek én érzek magamban és amelyek, engedjék remélnem, hogy élnek önökben is, a személyes bizalomnak, becsülésnek, barátságának szálai maradjanak meg közöttünk. (Hosszantartó, lelkes éljenzés.)

Ezután a tisztviselői kar Sándor Jánosnál, a távozó belügyi politikai államtitkárnál jelent meg bucsutisztelgésen, aki előtt szintén Széll Ignác államtitkár tolmácsolta a tisztviselők érzelmeit, mire Sándor János szíves szavakban adott kifejezést annak a változatlan barátságának és jóindulatnak, a mely őt a belügyminisztérium tisztikarához hosszú időn át kedves munkatársaihoz mindenkor fűzni fogja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A debreceni ágost. hitv. ev. elemi iskolában az évről vizsgálatok a Miklósi-utcai imaházban a következő sorrendben fognak megtartatni: Junius 21-én délelőtt 8-12-ig a fiukkal. Tanító: Polster Adolf. Ugyanaznap délután 3-6-ig a leányokkal. Tanító: Elefánty Sándor. Junius 22-én csütörtökön délelőtt 9 órakor hálaadó istentisztelet. A kézimunkák junius hó 21-én délelőtt 11-12-ig és délután 5-6 és fél óráig az ideiglenes iskolai helyiségben, Piac-utca 89. szám alatt megtekinthetők.

Óriási botrányok készülöben.

Revolverek, záptojások a Házban.

Parlament körökben szorongva néznek a szerdai képviselőházi ülés elé. Még azok is, akik mindenre el vannak készölve félnek, a szó szoros értelmében félnek.

— Összeszorul a szívem — mondotta tudósítónknak a függetlenségi párt egyik tagja, aki dec. tizenhét napján aktív részt vett a darabant-verbésben — összeszorul a szívem, ha a szerdai ülésre gondolok. Mi lesz? Hogy lesz?... Nemcsak parlamenti életünkben fordul ez a nap, hanem különben is eseményeket hordoz méhében. Ha nem folyik le méltóságosan ez az ülés, akkor... Nem! Még hozzávetőleg sem lehet megállapítani, hogy mi lesz. Pedig nagy okom van hinni, hogy nem fog méltóságosan lefolyni. *A kedélyek oly izgatottak, az idegek annyira meg vannak feszítve, az ingerültség oly határtalan, hogy a legrosszabbtól tartok.*

— Mit ért ezalatt képviselő ur?

— Mit? ... Hát képzelje: szerdán több képviselőtársam revolverrel fog bemenni a Házba. Vannak olyanok, akik azt mondják, hogy Fejérváryt nem szabad beereszteni a terembe és ha beakarna jönni, hát pisztolyt kell szegezni neki. Vannak olyanok, akik a pisztolyt csak akkor akarják elővenni, ha Fejérváry valamilyen stiklit követne el.

— Miféle stiklit?

— Ha a Ház elnapolásával lehetlenné teszi a bizalmatlansági nyilatkozat tételét. Ez a stikli. *Ezt nem fogják neki megbocsátani.* Ha ezt megteszi, akkor bizonyos vagyok benne, hogy *vér fog folyni a képviselőházban.* Különben úgy hallok, hogy Fejérváry el van készölve a legrosszabbra, mert ő is hoz magával forgópisztolyt. Én bizony Fejérváryt olyan embernek ismerem, hogy *menten agyonlövi azt, aki hozzá mer nyulni.* De mi lesz azután? A skandalum után? Ezek igazán nagy kérdések.

— Hát olyan lehetetlen az, hogy a szerdai ülés csöndben folyjon le?

— Lehetetlennek éppen nem lehetetlen, hanem valószínűtlen. Különben, ha a teremben semmi sem történik, a karzat föltétlenül megmozdul akkor is. *A záptojásokat el nem kerühetik az ügyvezetők.*

... Így gondolkozik egy függetlenségi ember, akit, noha darabantokat vert, a higgadt politikusok közé számítanak.

A VÁROSHÁZARÓL.

Személyi hir. Domahidy Elemér főispán és Kovács József polgármester, akik Budapesten részt vettek a megye, illetve a város képviseletében József kir. herceg temetésén, ma este érkeznek haza Debrecenbe. Dr. Benedek János országgyűlési képviselő tegnap Debrecenben időzött.

Siketnémák vizsgálja és kiállítása. E hó 25-én lesz a városháza nagytermében a debreceni siketnémák vizsgálja. Ugyanakkor pedig a városház könyvtári helyiségében kiállítják a siketnémák által készített kézimunkákat.

Városi közgyűlés. Most már véglegesen meg van állapítva az e havi városi közgyűlés határideje. E szerint a közgyűlés e hó 28-án szerdán lesz. A közgyűlésnek közel 25, köztük több igen fontos tárgya lesz.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Papp László 12,000 koronája.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután Vecsey Imre főjegyző elnöke alatt ülést tartott, amelyen jelen voltak Simonffy Imre, Márton Imre, Márk Endre, dr. Magoss György, Kemény Mór, Kardos László, dr. Fejér Ferenc, ifj.

Schwarz Vilmos és Vargha Károly tb. tanácsos.

Az ülésen közgyűlési tárgyakat kellett volna tárgyalni, de a Papp László 12,000 koronás jutaléka körül megindult vita uralkodott az ülést. Egymásután szólaltak fel ebben a bonyolult ügyben a jelenlevők, köztük Simonffy Imre nagy ügybuzgósággal védelmezte Papp Lászlót, merészen kijelentvén, hogy Papp László, a városi szeszüzlet volt üzletvezetője nemcsak Debrecen, de az ország legbecsületesebb embere.

Ez némi derűtséget is keltett azok közt, akik nem kívánják, hogy a becsületbírói tisztet valamely felmerülő becsületbeli ügyben Papp Lászlóra bizzák.

Erről szóló tudósításunk a következő:

Papp László 12,000 koronája.

Papp László volt városi szeszkereskedési üzletvezetőnek hat évről jövedelmi jutalékképpen 12,000 koronát fizettek ki. Később kiderült, hogy ez a jutalék nem illette jogosan Papp Lászlót, illetve Hajdu Gyula volt városi tanácsos azon a véleményen volt, hogy ez a 12,000 korona nem illette jogosan Papp Lászlót s e tárgyban beadványt terjesztett a közgyűlés elé.

A közgyűlés egy bizottságot küldött ki az ügy megvizsgálására. A bizottság hosszú vizsgálat után elkészítette jelentését s az tegnap került tárgyalás alá a jog- és pénzügyi bizottság ülésén. Ugyancsak beterveztett Papp László felelőssége, amelyben nem tartja helyesnek a kiküldött bizottság adatait stb. Kijelenti, hogy a kapott 12,000 koronából egy krajcárt sem hajlandó visszafizetni.

Márton Imre szól először a tárgyhöz. A 12000 korona 3 évről 1896, 97, 98-ról szól. Szerinte 1896-ról megilleti a jutalék Papp Lászlót és pedig 2548 korona, a többi évekről azonban Papp László semmiféle jutalékra nem tarthatott számot. Épen ezért indítványozza, hogy a 12000 koronát ezen 2848 korona levonásával követeljük vissza.

Simonffy Imre szerint a kiküldött bizottság jelentése hiányos. Az üzlet jövedelme egyébként sem volt publikálható a kincstár miatt. Papp László nem csak Debrecen, de az ország legbecsületesebb embere, akit jogosan megilletett a 12000 korona. Javasolja, hogy adassék ki az ügy a főszámvevőnek, aki vizsgálja felül a szeszüzlet 3 évi jövedelmét, könyvek évi meleslegek stb. alapján.

Dr. Magoss György hozzájárul Simonffy Imre indítványához.

Kemény Mór: Az a kérdés, vajjon nem lesz-e kára ez ügyből folyó a városnak, miután Papp László még mindig a szeszüzlet üzletvezetője.

Márton Imre: Anyagi kár nem érheti a várost, legfeljebb más uton állhat bosszút Papp László.

Fejér Ferenc dr. a kiküldött bizottság javaslatát fogadja el, amely szerint Papp Lászlót semmi sem illeti meg s tőle a 12000 korona egész összegében visszakövetelendő.

Ezután ismét felszólalnak Simonffy Imre, Kemény Mór, Márton Imre.

A bizottság végül 6 szavazattal 2 ellenében kimondja, hogy Papp Lászlót a 12,000 korona jutalék nem illeti meg, azonban a jutalék visszafizetésénél levonandó az 1896. év után járó 2548 korona. Ugyancsak kimondta a bizottság azt is, hogy az így fennmaradó 9452 korona per után hajtható be Papp Lászlótól. Felhívandó a főjegyző, hogy tegyen jelentést, hogy ha Papp Lászlón be nem lenne hajtható az összeg, mely uton juthat hozzá a város követeléséhez.

Angol zephir divat ingek készen és mérték szerint 2 forinttól Fekete Jakab feljebb. Alapítványában.

Napdíjasok drágasági pótléka.

A napdíjasok a téli hónapokra megszavazott drágasági pótlékuk kiterjesztését kérik a nyári hónapokra is.

A bizottság egyhangulag javasolja, hogy azon díjnokoknak, kiknek fizetése az évi 1000 koronát nem haladja meg, a nyári hónapokra 5 korona drágasági pótlék szavazzassék meg.

Utcaseprők kérelme.

Debrecen város 33 utcaseprője, beadványban hivatkozva az általános drágaságra, drágasági pótlékot kér a várostól, melynek összegét a város ügyeit intézőknek bölcs belátására bizza.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap tárgyalta az utcaseprők kérelmét.

Márk Endre 10 koronát kér megszvaztatni egy évre számukra. A bizottság azonban kimondja, hogy miután az utcaseprők fizetése az utadó alap terhére esik s ott nincs fedezet a drágasági pótlékre, semmit sem kíván fizetési pótlékul számukra megszavaztatni.

Munkadíj bizonyítványok után.

A tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy az ügykereső felek bizonyítványainak kiállítására ezután munkadíjat állapítson meg a városi hivatalok számára.

A jog- és pénzügyi bizottság már egyszer foglalkozott ezzel az ügyvel s a város által bekérte a vidéki városok erre vonatkozó szabályzatait. 25 város küldte be szabályzatát. Ezek közül 9 a bizonyítványok után 2 és 1 korona munkadíjat szed, 14 város pedig éppen úgy, mint Debrecen, nem szed a bizonyítványok után munkadíjat.

A bizottságban Vecsey Imre főjegyző döntő szavazatával kimondták, hogy nem javasolják a közgyűlésnek a jövőre nézve se munkadíjak szedését bizonyítványok után.

Nagyon helyesen. Elégé meg van terhelve a polgárság mindennemű adóval s azért fizeti tisztviselőit, hogy dolgozzanak.

Testvérek véres harca.

Debrecen, június 20.

(Saját tudósítónktól.) A közeli H.-Hadház községnek, mely bőven szolgáltatja az eseményeket, ismét meg van a maga szenzációja.

A Rezesék véres családi drámája, mely vasárnap délután folyt le, adja a legújabb eseményt, szomorú példát nyújtva arról, hogy a testvérek gyűlölete milyen magosra képes korbácsolni a szenvedélyeket.

A H.-Hadházon lakó Rezesék jobb-módu családokhoz tartoznak. A család özvegy anyából és három fiából áll. Mind a hárman meglelt emberek, akik már saját erejükből keresik meg a kenyeret.

A legidősebb Rezes József pár évvel ezelőtt megnősült. Házassága azonban balul ütött ki s emiatt a családjával is ellenkezésbe jött. Rezes a züllés útjára lépett, ezzel azután tökéletesen megszakadt minden összeköttetés közte és családjá közt. Az iszákos embert utóbb felesége is elhagyta.

Ez végleg elkészerítette Rezeset, aki minden bajért, mely a családban előfordult, Imre testvérét okolta. Vasárnap azzal kereste fel a Dugó kocsmában, hogy kérdőre vonja.

A találkozás végzetessé vált mindkettőre. Mint elkészeredett ellenségek rontottak egymás ellen. Rezes József kőst rántott elő s feléje dőlt testvérének. A kés Imrének balvállába furódott s a hóna alatt jött ki. A súlyosan sérült ifjut félholtan szállították haza.

Bátyja elmenekült. De nem mehetett messze, mert nem sokára szembe találkozott másik öcsésével Lacival, aki többed magával támadt rá s véresre verték.

Az arra járó emberek akadtak rá a fűben fetrengve. Ezek vitték édes anyjának közeli tanyájába, hol ágyba fektették. Mindkettőnek állapota kétségess. Legszomorubb az egészben öreg édes anyjuk helyzete. Neki mindkettő édes gyermeke s egyformán szereti őket. Most folyton járja a kálváriát Hadház és a tanya közt, hol az egyik, hol a másik beteg fia mellett töltve egy órát.

UJDONSÁGOK.

* **Személyi hlr.** Bakonyi Samu dr., városunk II. kerületének orsz. képviselője tegnap városunkba érkezett.

* **A zenede utolsó vizsgálja.** Páratlan sikert arattak a zenede felsőbb osztályu növendékei tegnap ügyes, a közönséges színvonalon messze túlemelkedő játékkal. Valamennyiüket itt együttesen dícsérjük meg, a legkiválóbbakat pedig itt soroljuk fel: Brück Emil Jadassohn egy classikus darabját játszotta szépen, Pintér Lily, Simonffy Lóna, Komlóssy Margit pedig valósággal remekeltek. Dörre Ilonkát sokat tapsolták színes, kedves játékaért. Csáthy J., Kulcsár G., Kardos István, Rákos Alice szinte szépen játszottak. A magasabb osztályu növendékek játékaival sokkal bővebben kellene foglalkozni, mint terünk engedi, ezért csak neveiket említjük fel. Békésy Anna, Rózsa Ilona, Sáfrány Irén, Domanioky Etel, Poósch Margit, Szatmáry Erzsébet. Itt említjük meg a tegnapi vizsgákról Rózsa Ilona remek szavallatát és Hajdu Miklós szép gondolkodását. Felhívjuk a közönség figyelmét a ma esti zárókoncertre, melynek úgy műsora, mint előadói a legszebb sikert jósolják.

* **Elmaradt tanulmányut.** A hajdumegyei tanítók Gönczi-egyesülete által tervezett budapest—fiumei tanulmányut közbejött akadályok miatt erről az évről elmarad. Azonban az egyesület vezetősége a tanulmányut eszméjét nem ejtette el, hanem a jövő évi nagy szünetben kívánja azt megtartani. Hogy az egyesület tagjai minél nagyobb számmal vehessenek részt a tanulmányuton, az egyesület vezetősége lehetővé fogja tenni, hogy a tanulmányutra jelentkezők több havi részletben fizethessék be a 60 koronára tervezett utiköltséget. A tanulmányutat előre is ajánlom az egyesület tagjainak figyelmébe. Dr. Barcsa János, a rendező-bizottság elnöke.

* **Halálozás.** Lőrinczy Juliánna öz. polgár Kiss Istvánné asszony folyó hó 19-én d. e. fél 11 órakor, életének 57-ik, bus özvegyiségének 5-ik havában, 6 napi súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 20-án délután 8 órakor fognak Csemete-utca 8-ik számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint, a nagytemplomban tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomorodott szívvvel meghívjuk. Debrecen, 1905. június 19. Bánatos gyermekei: Polgár Kiss János, Kiss Juliánna férjével polgár Diószegi Andrással és gyermekeik, Kiss Erzsébet férjével polgár Ujváry Sándorral és gyermekeik, Kiss Eszter férjével polgár Molnár Józseffel és gyermekek. Testvérei: Lőrinczy Mária öz. polgár id. Csizsár Ferencné és gyermekei. Lőrinczy Erzsébet férjével polgár Szathmáry Ferenczel és gyermekeik. Lőrinczy Eszter férjével pol-

gár Ménéss Mihálylyal és gyermekeik. Sógorai: Polgár Igaz Pál és gyermekei, polgár Balogh Ferenc és fia. Násza: Polgár Ujváry Imre és gyermekei. Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó M. tem. int. rendezi.

* **Cipészek gyűlése.** Tegnap délután népes értekezletet tartottak a cipészek az ipartestület dísztermében. Beható eszmecsere-t folytatottak a cipész szakiskola létesítése körül, részletesen fejtegették annak célját és feladatát. A szakosztály a szakiskola felállításának eszméjét örömmel tette magáévá és 7 tagu bizottságot választott a tervezett iskola munkálatainak a kidolgozására. A bizottság tagjaiul megválasztottak Kiss J. Ferenc, Jakab Károly, Csicsó Lajos, Stempel Mihály, Szathmári Ferenc, Koller Ferenc, Varga Károly. A bizottság a közel jövőben elkészíti a szakiskola tervezetét és ezt a július hóban tartandó szakosztályi ülés elé terjeszti. Ha ezen ülés az alapszabály tervezetét elfogadja, akkor a cipészek ügye az ipartestület előjárósága és onnan a keresk. és iparkamara elé fog kerülni. A pécsi kongresszusi kiküldöttül a szakosztály Stempel Mihály cipésmestert küldi ki. A szakosztály választmánya következőleg alakított meg. Elnök: Kiss J. Ferenc, alelnök: Jakab Károly, tagok: Csicsó Lajos, Szathmári Ferenc, Koller Ferenc, Müller Gothárd, Varga Károly, Stempel Mihály, Réthy György, Farkas Sándor, Krausz Mór, Kandra Mihály.

* **Kézimunka- és rajzkiallítás a Svetits-intézetben.** A Svetits-intézet növendékei az iskola nyolc tantermében kézi-munka- és rajzkiallítást rendeznek, amelyet naponta délelőtt 9—12-ig, d. u. 3—6-ig lehet és érdemes megtekinteni. Különösen a tanítónképezdészek munkái sikerültek pompásan.

* **Kitüntetett mezei munkások.** Szép ünnepség keretében folyt le annak a két munkásnak a miniszteri megjutalmazása, kiknek 100-100 koronát szavazott meg a földművelésügyi miniszterium. Az egyik munkás Reszenyák Imre, aki a Rikl Gyula birtokán egyhuzamban 40, a másik Pálfi József, aki a Fried Emil-féle birtokon 30 év óta munkás. A városházán nagy közönség jelenlétében folyt le a kitüntetés. Jelen volt ott a tanács valamennyi tagja. A derék munkásokhoz Kovács József polgármester tartott beszédet. Domahidy Elemér főispán pedig átadta nekik a 100—100 koronát aranyban s a miniszteri díszoklevelet.

* **Az evang. filléregylet választmányi ülése** tegnap délután a június elején tartott mulatság erkölcsi és anyagi eredményével foglalkozott, mindakettő méltán sorakozik az egylet eddigi sikereihez. A rendezőség fáradhatatlan buzgósa, a filléregylet hölgyeinek páratlan munkássága, a tornaegylet tagjainak szíves közreműködése, a jótékony szívek kész megnyilatkozása, az ifjuság jókedve és a legkedvezőbb időjárás miatt együttvéve teljes sikert eredményeztek. Mindezeknek együttesen és külön-külön a filléregylet választmánya osztatlan elismerését fejezi ki. A pénzügyi eredmény nagyjában a következő: befolyt jegyekből 1079 K 80 fillér, felülfizetésekből 10478 K, készpénzadományok a buffet céljaira 111 K, eladott étel- és italneműek, virág, konfetti stb. árából 99053 K, összesen 2286 K 67 fillér. Ehhez járul a természetben adott étel és ital. Kiadás: Étél- és italneműekre 69883 K, rendezési költségek 54038 K, összeg 1239 K 16 fillér, maradvány e szerint 1047 korona. Étél- és italneműeket adományoztak vagy azt pénzen megváltották: dr. Balkányi Miklósné, Bányai Istvánné, Bakos Kálmánné, Bárdos Gézné, Benyási Emilné, Biró Pálné, öz. Boczkó Sámuelné, Budaházy Miklósné, Füleky Pálné, Forgács Ká-

rolyné, Félegyházy Jánosné, Géresi Kálmánné, dr. Händel Vilmosné, Harsányi Istvánné, Havas Kálmánné, Hrabéczy Antalné, Jánosy Józsefné, Kacsokovics Ivánné, Kaszanyiczky Andorné, Kiszél Istvánné, öz. Kiss Gyuláné, Kontsek Gézáné. Kontsek Kornélné, Kerpely Kálmánné, Kováliczky Antalné, László Józsefné, Lassgáner Kálmánné, Lamprecht Frigyesné, Löve Ernőné, öz. Mayer Józsefné, Materny Lajosné, Majerszki Mihályné, Markovics Rózi, öz. Mentze Henrikné, Mihalovics Jenőné, Nagy Lajosné, Náday Rezsőné, Neudert Richárdné, N. N., Ormós Gáborné, Poroszkay Gyuláné, dr. Popper Alajosné, Pénzes Sándorné, Polster Adolfné, Reisz Lajosné, Sesztina Jenőné, Sinka Sándorné, Stenczel Lajosné, Szinger Józsefné, dr. Szalay Béláné, Szoboszlai Sándorné, Szliuka Istvánné, Sz. F.-né, Tolnay Kornélné, dr. Tüdös Jánosné, Tamásy Béláné, Trnka Teofilné, Thieszen Arturné, Ungvári Józsefné, Neszter Istvánné, Zimmermann Gyuláné, Zátorszky Istvánné. Felülfizetéseket teljesítették a következők: Csath Zsigmond, Domahidy Elemér, Flachbarth Andrásné, Handtel Vilmos, Irinyi Istvánné, Kubay Alajosné, dr. Liszka Nándor, Löve Ernőné, Martinek Ferenc, Oláh Károly, Potomosik Ignácné, Stégmüller Árpád, Tolnay Kornélné, dr. Wolafka Nándor, Váray József, Tóth Ferenc. A tiszta jövedelemből a filléregyesület 25 koronát az alakulandó mentőegyesületnek juttatott.

*** Nem mind arany, ami fénylik.** Érzékenyen megkárosította Schwarcz Hermant egyik házaló kollégája, aki ellen család miatt bünteljelentést tett a rendőrségnél. Pár nappal ezelőtt egy 14 karátos arany láncot vett meg tőle 48 koronáért. A lánc azonban nem volt arany, hanem értéktelen hamisítvány, melyet csak akkor fedezett fel, mikor elakarta adni. A láncnak csak a két végén lévő karika és a közepén csüngő zauszujja arany s ez ejtette Schwarczot tévedésbe. A hamis láncot az aktához csatolták.

*** Nincs pénz.** Mindenfelé halljuk a panaszt, hogy nincs pénz s a megélhetés ilyen meg olyan rossz s azt megérzi a társadalom minden osztálya. Hát mégsem egészen így van a dolog. A debreceni lövőversenyek alatt ugyanis csak a *totalizátoron 18 ezer 750 korona fordult meg.* Addig míg az emberek ennyi pénzt kockáztatnak, nincs kevés pénz. Érdekes, hogy ennek két és fél százalékát a debreceni városi jótékonyági alapok kapják. Tehát közel 300 koronát.

*** Megzsebelt vendég.** Kissé ittas állapotban tért be Richter József betonmunkás a Szent-Anna-úca végén egy koresmába. Asztalhoz ülve, bort rendelt. Míg tették eléje a bort, már is mellette termelt egy festett képű leány, aki szerelmes szavakat sugott a fülébe. Az édes szavaktól még jobban megszedült Richter, amit a leány arra használt fel, hogy zsebéből tárcáját, melyben 26—27 korona volt, elcsente. Richter a lopást észrevette, lármát ütött, de mire a rendőrök eljöttek, a leány megugrott. Richter kénytelen volt üres zsebbel hazatérni.

*** A birkozások** iránt a cirkuszban igen nagy az érdeklődés. Tegnap az eddig legyőzhetlen Mitzbach birkozott a szintén legyőzhetlen Zigainevezttel. A birkozás meddő maradt s ma folytatni fogják a mérkőzést végkimerülésig.

*** Hadház osudája.** Nagyon keresett ház lett pár nap óta Hadházon az öz. Papp Sándorné háza. Egyik ember a másiknak adja a házat. Ugy járnak oda, mint a jó kutra. A nagy forgalmat pedig egy 2 petes bor, csinálta, amelyiknek a hadháziak szörnyű osudáira négy láb helyett csak három van. A nagy érdeklődés öz.

Papp Sándornéban azt a gondolatot érlelte meg, hogy a csodálatos szörnyszulótt borjut pénzért fogja mutogatni.

*** Verseny lövészet.** A nagyerdei Polgári lövöldében f. hó 22-én délután verseny lövészet lesz. A versenyzők közt díjjakat osztanak ki.

*** Rendőri hírek.** *Elveszett.* Egy börtárca 60 korona pénzzel és egy női aranyóra elveszett. Megtaláló jutalmat kap, ha a rendőrséghez beszolgáltatja. — *Órökös tolonc.* Komjáti Zsuzsánnát a rendőrség ismét toloncuton fogja szülővárosába szállítani. Ez már legalább huszadszor történik meg vele. Nem sokára jubilálni fog.

*** A dézsás tótok ellen.** A dézsával országló és házaló tótok ugy látszik sok kárt okoznak a helyi kádáriparnak, mert a pintérek elhatározták, hogy a dézsások konkurenciája ellen minden tőlük telhető eszközzel küzdeni fognak. E tárgyban a pintérek szakosztálya június 21-én, holnap rendes ülést tart.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Ifj. Barra Mihályné ref. 49 éves, Szalkás Imre ref. 17 éves, Bognár Antal ág. ev. 70 éves, Szimán Katalin r. k. 22 éves, Fodor Erzsébet ref. 2 napos, Török Gergelyné ref. 47 éves, Muzsaly László ref. 7 hónapos.

*** A Hajdumegyei Népbank új alelnöke.** A Hajdumegyei Népbank új alelnöke dr. Ferenzy Gyula és nem dr. Komlóssy lett, mint ezt tegnapi számunkban sajtóhiba folytán közöltük.

*** Minden nap zeneestély a Hungária kávéházban,** felváltva Ráoz és Magyar zenekara által.

*** Valódi angol zephr blusokat** mérték szerint 7, 8 és 10 koronáért készített Bartha, főtér.

*** Használja a híres Hajdusági pedrót.** 1 doboz 50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszaru” gyógyszerár.

*** Napernyőket rémolecsón** ajánl Bartha Kálmán üzlete, főtér.

*** Valódi panama kalapok nagy választékban kaphatók** Fekete Jakab uri divat üzletében, főtér, kistemplom mellett.

*** Hímzett vászon és batist bluskelmék** legolcsóbban kaphatók Barthanál (városház).

A politikai helyzet.

Változatlan hangulat.

Kritika a királyi szózatról.

Éjjeli távirat.

Budapest, június 19.

Hogy a király Budapestre jött s véleményt nyilvánított a politikai helyzet ügyében, *semmit se változtat se a hangulaton se az ellenzék harci kedvén. Sőt! A legelszántabban készülnek a szerdai eseményekre s több mit bizonyos, hogy a Fejérváry kormány pünkössti királysága már ez első ülésen véget ér.*

Hogy a bizalmatlansági szavazatokon kívül még miben lesz része, azt nem lehet tudni, miután az elkeseredés hirtelen megnyilatkozásai nem igen válogatnak az eszközökben.

A királyi szózatot így is, meg úgy is kommentálják. Végeredményében azután általános a nézet, hogy az csak még jobban elkeserítette a hangulatot s nem befolyá-

solt az abszolutisztikus kormány támogatására senkit.

Szóval a helyzet mit sem változott s hogy mit hoz a szerdai nap, azt el lehet képzelni mindenképpen, de biztosan tudni nem lehet.

Távirataink a következők:

Vélemények a királyi szózatról.

A királyi szózatot többféleképpen bírálják el.

Kossuth Ferenc szerint a szózaton látszik a király jóindulata Magyarország iránt, *de kifejezést nyer abban a király hagyományos előitélete a katonai követelésekre vonatkozólag s az nem alkalmas arra, hogy a képviselőházban megtörténjen a végleges kibontakozás.*

Justh Gyula szerint: *A szózat a politikai helyzeten nem változtat semmit. A Háznak nyugodtan, méltóságteljesen kell bevárni az eseményeket.*

Apponyi Albert gróf szerint a király nyilatkozatai csak súlyosbítják a helyzetet. Nyílt bevallása ez annak, hogy a király az alkotmányos többséggel mit sem törődik. Bécsben, — úgy látszik, — mindegy akár Tisza, akár Kossuth a miniszterelnök, csak felségi akaratot képviseljen. Most már a királyi szózat után még csak fontosabb és sürgősebb dolog, hogy a Ház a Fejérváry-kormánynak bizalmatlanságot szavazzon.

A bizalmatlansági nyilatkozat.

Az ellenzéki pártok vezérlőbizottsága ma Kossuth Ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen sokan alkotmányellenesnek tartották a királyi szózat tendenciáját.

A bizalmatlansági szavazat ügyével foglalkoztak ezután, melyet az első, szerdai ülésen megszavaznak a Fejérváry-kormány ellen.

Fejérváryék puhitanak.

Azaz csak akarnak. Fejérváry ma látogatást tett Darányi Ignác-nál, báró Bánffy Dezsőnél, gróf Zichy Nándornál, Zichy Aladárnál és Zichy Jánosnál.

Természetesen elfogadták Fejérváryt, de egyáltalán nem mutatnak engedékenységet politikájával szemben.

Kristóffy József az új belügyész és Bihari Ferenc honvédelminiszter ma meglátogatták Justh Gyula házelnököt. Érdekes Bihar ama kijelentése, hogy 40 év óta először van rajta civilruha. (Ehez nem kell kommentár.)

TÁVIRATOK.

A háború.

London, június 19. Mandzsuriában a harc megkezdődött. A japánok támadtak s oly sikeresen, hogy Linevics kénytelen volt az első védelmi vonal hadállásait káriteni. Szóval meghátrálni.

Pétervár, június 19. A békepárt az utóbbi napokban felülkerekedett a háboruspárton.

Nyiry Sándor mandátuma.

Budapest, június 19. Nyiry Sándor volt honvédelmi miniszter megbízható hírek szerint képviselői mandátumáról legközelebb le fog mondani.

Perczel Dezső mandátumát megsemmisítették.

Budapest, jun. 19. A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága ma tárgyalta Perczel Dezső volt házelnök mandátumának ügyét. Azért tettek jelentést a mandátum ellen, hogy Perczel felemelt miniszteri nyugdíjat élvez királyi kegyelem folytán s 8000 korona helyett nyugdíja 15360 korona. Perczel nem jelent meg a tárgyaláson s kérte annak elhalasztását. A bizottság kimondta az összeférhetlenséget, még pedig, amit soha nem konstataált még a bizottság, megállapította a rosszhiszemű összeférhetlenséget. — Perczel bonyhádi mandátuma ez alapon a törvények érteimében megsemmisült. E határozatot 4 szóval 3 ellen hozták. Perczel állítólag közömbösen vette a határozatot, úgy látszik el volt arra készülve.

A milliomos zsarolója.

Budapest, június 19. Hatvani Deusch Sándort, az ismert milliomost, főrendiházi tagot ma megtámadta a szolgálatából elbocsájtott gépirónője, Korányi Dezsőné. Korányiné revolvert fogott rá. Letartóztatták a vakmerő asszonyt s kiderült, hogy a revolver nem is volt megtöltve. Valószínű, hogy az asszonyt zsarolási célok vezették.

József főherceg temetése.

Budapest, június 19. József kir. herceg temetése ma a lapokban megjelent s részletesen hírül adott program szerint folyt le. Megjelent azon a király, a főhercegi család, az összes volt és jelenlegi magyar miniszterek, az egyesült ellenzéki pártok vezérei, a külföldi küldöttségek, Magyarország törvényhatóságainak küldöttei (ezek közt Domdihy Elemér hajdumegyei főispán s Kovács József debreceni polgármester.) A főherceg özvegyét az elhunyt fia Agost kir. herceg vezette karján. A szertartást Majláth gróf erdélyi püspök végezte fényes segédlettel.

TÖRVÉNYKEZÉS.**§ A Ferenczy—Nagy affér.**

Az ismrretes dr. Ferenczy Gyula és dr. Nagy Zsigmond közti affér ügyében tegnap volt felelőviteli főtárgyalás. A törvényszék jóváhagyta a járásbírói ismert ítéletét. A kir. ügyész felelővített.

Agyonlőtte a testvérét.

Esküdtszéki főtárgyalás.

Debrecen, június 20.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni esküdtbírói, melynek júniusi ciklusa most kezdődött meg, tegnap tárgyalta az ifj. Molnár Mihály ügyét, melyről tavaly nyáron mi részletesen megemlékeztünk. Molnár Mihály tudvalevőleg agyonlőtte 1904. július 7-én

Antal nevű öcsesét, mert ez egy zsidólányba volt szerelmes és családja ellenzése dacára oltár elé akarta vezetni kedvesét.

A főtárgyalásról ez a tudósítás ad számot:

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg a főtárgyalást Szüts dr. elnök. Az esküdtbírói így alakult meg:

Rendes esküdtek: Weiner Adolf, Kálai Sándor, Kovács János, Vibiral János, Csengeri Ferenc, Varga Imre, Kádár Imre, Szentesi János, Ormós Gábor, Bernfelp Sámuel, Polgári Márton, Szombati Gusztáv.

Helyettes esküdtek: Kiss Bálint és Tordai Ferenc.

A tanács elnöke dr. Szüts Miklós, tagjai dr. Oláh Miklós és Tatai Ferenc. A vádhatóságot dr. Udvarhelyi Dezső képviselte, a védelmet dr. Loóg Béla dorogi ügyvéd látja el. Orvosszakértő dr. Isoó János törvényszéki orvos.

A vádlott kihallgatásával kezdődött a bizonyító eljárás. Molnár Mihály meggyerő külsejű negyven éves férfi, ki a jobb módú gazdák közé tartozik. Elmondja, hogy csakugyan nagyon nehezükre volt nekik a megboldogult testvér elkalandozása. Valósággal tönkrement testileg-lelkileg az öcsese és a család mindenáron visszaakarta tartani attól, hogy a lánnyal összeálljon. Utoljára, tavaly július 7-én ő akarta lebeszélni tervéről az öcsesét. Elment hozzá és a lelkére beszélt. Ekkor részeg is volt egy kissé. Az öcsese goromba szavakkal fogadta mindjárt. Végre pedig kijött hozzá az előszobába és ott valósággal fenyegető módon nyilatkozott ellene. Erre kapta ő le hirtelen felindulással a falon függő fegyvert, melynek golyója halálosan sebesítette meg szegény öcsesét. Ő nem szándékosan ölt, ő megakarta ijeszteni a testvérét, kire mindnyájan nagyon haragudtak.

A tanúk közül a tegnap kihallgatottak lényegtelen vallomásokot tettek; legtöbbjük azon viszonyoknak részleteit tárta fel, mely az egész szerencsétlenségnek közvetve az oka volt. A szakértők meghallgatására, párbeszédekre s ítélethozatalra ma kerül a sor.

HIREK.**Éjjeli posta.**

Tolvaj olasz gróf. (Éjjeli expressz tudósítás.) Newyorkból jelentik, hogy az ottani büntetőbírói a minap az úsrégi olasz grófi családból való Reggi Carlo lopási ügyét tárgyalta. A fiatal arisztokrata azért ment Amerikába, hogy zilált anyagi viszonyait valami milliárdos házassággal rendezze. Úgy látszik, talált is egyet, mert hogy utját egyengesse a házasságnak, a leendő menyasszonyt és dollárkirálynőt szépségének és gazdaságának méltó ajándékkal akarta meglepni. Minthogy azonban nem volt pénz, az elé a probléma elé került: megszerezni és még sem lopni! — Ennek ellenére mégis lopott és pedig egy igen értékes briliánstűt Newyork egyik legelső ékszerüzletében. A bíróság előtt bevallotta tettét és elmondta az okokat, melyek a lopásra kényszerítették. A bírák azonban nem bírtak fogékonysággal az iránt, hogy elfogadják a gróf méntsegeit és a grófot egy évi és hét hónapi szabadságvesztésre ítélték, amelyet az egyik new-yorki fogházban fog kitölteni.

Öngyilkos ezredes. (Éjjeli expressz tudósítás.) Bécsből jelentik: A belváros egyik szállodájában tegnap holtan találták Reitz ezredesét, a 7. gyalogezred parancsnokát, ki revolverrel agyonlőtte magát. Holttestét a helyi kórházba szállították.

KÖZÖNSÉG KÖRE.**Téli és nyári kocsik.**

Hasábokat töltött már meg a panasza a lapok terén is azokról a misériákról, melyek a helyi közúti vasuton minden léptenyomon előfordulnak; ezek közt nem utolsón helyen áll az igazgatóság azon intézkedése, hogy a reggeli órákban és mihelyt felhős az idő, csupán a téli kocsik közlekednek, honnan a dohányzó férfi közönség szabályrendeleti intézkedés nélkül kizáratik s így kénytelen állva utazni.

Felkérjük azért e helyen az igazgató urat, hogy a nyári időszakban, ha már nyári kocsik is vannak, legalább egyet legyen szives a közönség rendelkezésére bocsátani minden vonatnál, mert hisz talán a közönség ée a részvényesek érdeke az első és az igazgatóság jól felfogott érdeke is azt involválná, hogy népszerűsítsék a helyi vasuti közlekedést, ne pedig népszerűtlenséssé, annál is kevésbé, mert a téli kocsik nehezebbek lévén, több fűtőanyag elhasználását igénylik, a közönség pedig kényelmetlenkedik.

Egy régi bérlő.

Szerelmi dráma**a fővárosban.**

— Távirati tudósítás. —

A Hajnal-utca 6 szám alatt levő Balaton-szállóban tegnap este fiatal szerelmes pár állított be és szobát kért. A szolgálata-kész szállószemélyzet az első emelet 6 számú szobáját nyitotta ki nekik. A fiatalok elhelyezkedtek a szobában. Alig voltak félóraig benn, amikor gyors egymásutánban három revolverdörrenés riasztotta föl a szomszédos szobák lakóit. A portás rendőrt hozott, a ki feltörte a szoba bezárt ajtaját.

A férfi aki 25—30 évesnek látszott, a pamlagon feküdt holtan, a 22—25 évesnek látszó leány pedig a földön terül el életlenül. Keze, a melyben görcsösen szorongatta a revolvert, füstcsapadékos volt, a miből a helyszínen megjelent rendőri bizottság arra következtetett, hogy a leány ölte meg a férfit is, magát is.

Az asztalon vékony papírseleket találtak, amelyre ezek voltak írva: „Közös elhatározással halunk meg, mert az élet nekünk kín volt. Lenke és Weisz Dávid-utca 14.” A vizsgálat kiderítette, hogy a leányt Csonka Fáninak hívják, 25 éves és rendőri felügyelet alatt állt. Novemberben jött Győrből Budapestre s azóta a Dávid-utca 14. sz. házban lakott. Itt megismerkedett Weisz nevű 25 éves fiatal emberrel, ki a szomszédos 12-ik számú házban atyjának, Weisz Adolfnak kis szatócsüzletét vezette.

Az ismeretségből szerelem lett. Kedden délután a leány bement a házban lakó egyik barátjához, Mayer Mariskához, elkérte a pénztárcáját. Mikor visszajött, erőltetett nevetéssel azt válaszolta barátjához kérdezősködésére, hogy revolvert vett. A leány tegnap délután valamivel két óra után elment hazulról s három óra után találkozott Weisz Mórral, aki a leánnyal egyidőben ment el hazulról szülőinek Peterdi-utca 35. számú lakásáról. Estig csatangoltak, akkor betértek a szállóba.

A holttesteket a törvényszéki orvostani intézetbe szállították, ahol megállapították, hogy a golyó a szerencsétlenek szívét furta keresztül.

Ingatlanok forgalma.

Piros Antonia veszi a debreceni 873. sz. tjkvben foglalt Csillag-utca 112. sz. házat Balogh Istvánné Szilágyi Juliánától 6400 kor.

Vályi Nagy Pál és neje Medgyesi Julianna veszik a debreceni 6908. sz. tjkvben foglalt 316. négysz. öl homokkerti szőlőt Szilágyi János és neje Török Máriaától 5750 koronáért.

Szabó Gábor és neje Juhász Margit veszik a debreceni 5687. sz. tjkvben foglalt Rakovszky-utca 14. számú házat Mezei Imrétől 3600 koronáért.

Ozv. Tóth Lajosné Tőkés Karolina veszik a debreceni 1818. sz. tjkvben foglalt 1186 és fél négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőt Ecsedi István és neje Szücs Erzsébet-től 4000 kor.

Veres Mihály veszi a debreceni 8207. és 8507. sz. tjkvben foglalt összesen 11 hold 600 négysz. öl ondódi földet Rózsa János és Istvántól 9600 kor.

Orosz Sándor veszi a debreceni 8626. sz. tjkvben foglalt 4 hold 1100 négyszögöl ondódi földet Pozsa Józseftől 4200 kor.

Kun Sándor és neje Hevesi Zsuzsanna veszik a debreceni 3470. sz. tjkvben foglalt 360 négyszögöl majorsági földet Szücs István és neje Banosi Zsuzsánnától 1500 kor.

Ozveggy Bodhorányi Zoltánné Kovács Berta veszi a debreceni 2732. sz. tjkvben foglalt Erzsébet-ut 5. számú házat Balog Ferenc és neje Sarkadi Juliánnától 4000 K.

CSARNOK.

A Hámor család.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

— Igaz, jegyezte meg Hámor László. Igaz.

Azután Tibor felé fordult:

— Mindnyájan vízesek vagyunk. Ruhát kell váltanunk, mert hiába enyhe az idő, könnyen meghülhetünk. Nincs kifogásom az ellen, hogy a kastélyba jöjjön, ahol majd lesz rá gondom, hogy ön is kapjon száraz ruhát.

Marinkainé öröme fokozódott. Reszketett az Irén boldogságáért, jól esett tehát neki, hogy olyan kedvezőre fordult a helyzet. Mert most már sokat ígérővé lett. Az a körülmény, hogy Hámor László engedékenyebben viselkedett, azt a feltevést érlelte meg benne, hogy a gyűlöletet rokonszenv fogja felváltani.

A Hámor László előzékenységgel teljes ajánlatára Tibor válasza rövid volt:

— Nagyságos uram! Hoztam magammal más ruhát is. Én majd haza megyek és átöltözködöm.

— Ha jobbnak látja így, ám legyen. Holnap délelőtt azonban szívesen látom.

Tibor udvariasan köszönt és távoztában az Irén hálás, sokatmondó, boldogságot sugárzó tekintete követte. Hámor László pedig leányával és Marinkainéval a kastély fele sietett, ahol Hámor né várta rájuk. A csudálkozástól nem tudott hová lenni, mikor csurom vízesen meglátta őket.

— Mi történt veletek?

Hámor Lászlónak mindent, részletesen el kellett beszélnie. Ez alatt Irén Marinkainéval együtt átöltözött. Kettőjük magánya végtelenül jól esett most nekik.

— Ki hitte volna, — jegyezte meg Marinkainé, — hogy ilyen kedvező fordulat álljon be. Valóban még szerencsének kell tartanom, hogy úgy aggodalmaskodtam, annyira idegeskedtem s hogy a vízbe fordultunk. E nélkül továbbra is reménytelen lett volna a jövő.

— És így mit remélsz? — kérdezte Irén?

— Mit? Azt, hogy holnap kedves apád nagyon szívesen fogadja Tibort, a keblére öleli, rokonszenves lesz előtte, visszahelyezi az édes apját régi helyére s megbarátkozik azzal a gondolattal is, hogy ti egymáséi legyetek.

— Igazán kedves vagy!... Oh bár így lenne. Meg kell hogy csókoljalak ezért a jó véleményedért.

(Folyt. köv.)

Beteg?

Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi egészségügyi labdacokat, a következő bajoknál: gyomorfájás, rossz emésztés, étvágytalanság, epabántalmak, szédülés, vérszegénység, idegesség stb.-nél. A nagy doboz ára 2 kor, 40 fill. Kapható a főraktárban Frankl Antal gyógyszerárában, Szegeden. Szt. György-tér 3. Debrecenben Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél (Dr. Rothschildnek V. Emil utóda) Kossuth-utca. Araoy egyszarm gyógyszerár.

672.—1905 v. k. sz.

Árverési hirdetés.

A debreceni kir. járásbírósnak V. 1051—2 1905. számú végzése folytán közhírré tételük, miszerint Coser Cesare részére Krausz J. Bernát debreceni lakostól 110 kor. 48 fill. tőke, ennek 1904. évi szept. hó 24. napjától számítandó 6 százalékos kamatai és eddig összesen 38 kor. 24 fillér perköltség erejéig 1905. évi április hó 13-án bíróság felül foglalt és 786 koronára becsült szobabutorokból álló ingóságok 1905. évi június hó 20-án délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Piacz-utca 73. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905. május hó 20-án.

Oláh G.
bírói kiktűdöt.

Mr. M. Rose

Berlitzrendszerű

Nyelviskolája.

Francia, Német, Angol nyelv és irodalom.

Osztály és magánoktatás,

külön úri, hölgy és gyermek tanfolyamok.

Felvételek naponta d. e. 11—12., d. u. 5—6.

Ideiglenesen;

Simonffy-utca 42.

Szabályzatokat ingyen és bérmentve,

A városi bérház épületben

2 szoba kiadó

alkalmas egyleti helyiségnek, irodának v. gargon lakásnak.

Értekezhetni az Jpartestületnél.

Szőlő-parcellázás.

A vasuti nagy állomástól 10 percnyire a homokkert mellett mintegy 5000 négyszögöl 5 éves faj szőlő 400 négyszögölnként házhe-lyeknek eladó.

Vételár igen kedvező feltételek mellett csekély negyedévi részletekben 15 év alatt fizetendő meg.

Értekezhetni **Lusztig és Bán** fűszerkereskedésében, városi bérház, vagy Méliusz-tér 10. sz. alatt.

A Harmat-Crème

arczsépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higányt, sem ólmet nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszünteti mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrrázkát (mitesser) s bőrbajokat. Kíméltja a ráncosodni kezdő arcbőrt s azt fehérré, simává és üdévé teszi.

Legjobb óvszer a szél és a nap betolyása ellen az arcra. Nem zsíroz, tehát nappal is használható.

— Hatása gyors és biztos! —

Egy tégely harmat-crème ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár:

MIHALOVITS J. gyógyszerára
Debrecen, Főplac 31., a városházzal szemben.

Női szabóságédek

képesített varró-leányok

állandó alkalmazásra jó dizezéssel és tanuló leányok felvétetnek azonnal

Györfy Károly

divattermében

József kir. herceg-u. 6. sz.

—————

Angelotti Mulató

Arany-Bikában.

Új műsor!

Új műsor!

Villard's csoport humorisztikus kádárok

A világ legkisebb eróművésze **Les Arnoldi's**

Fenomenális!

Fenomenális!

Dagma Dumbár??

Niklas Etelka Ós-Budavár legkedveltebb énekes és táncosnője

Nemzetközi énekes **Körössy Zsófi**

Jolanda és Montarelli Tréfás egyensúlyozó művészek

—————

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

ÖZVEGY levél van poste restante a főpostán.
FÜGGETLEN, komoly asszonykának levele van a kiadóhivatalban.
BARÁTSÁGA biztos címen levél van a kiadóhivatalban.

Ajánlat.

EZER JO bor DARVAS IZIDOR TERMÉSE literje 36 kr. 1 kg. uradalmi tea vaj 1-20, 1 kg. családi kávé 1-20, 1 kg. törmelék csokoládé 1-20, 1 kg. szép mazsola 36. Kertész Miklós fűszer és lisztkereskedésében Csapó-utca és kenyér-piac sarkán.

JAKAB KAKOLYNÉ okl. szülésznő lakik Nap-utca 14.

ÜNNEPI KÖRMENTHEZ virágkosarak olcsó árban Fisch Testvérek üzletében, főtéren.

KVÁRTÉLY kapható Csokonai-utca 9. sz. a.

A LEGJOBB ÓRÁK legsolidabb éksze- rek egyszerűtől a legdrágább- big, valamint órajavítások leg- olosóbban Kurián Gyula mű- órásnál Debreczen, Piac-utca 42. Vidéki megrendelést pon- tosan eszközök. Tanuló fel- vétetik.



Villamoscsengők, telefonok villámhárítók berendezések minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótál- lás mellett eszközli Föld- vári L. debreceni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám, (az udvarban.) Villamos fel- szerelések, zseb-lámpák,

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- jegyzék ingyen. Telefon szám 168.

FENZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága kamatu kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet, terményárakat béraktároztat s azokra előleget folyósítat, továbbá tisztviselőknél fizetés le- tiltására nagyobb kölcsönt megszavaztat kezés nélkül is Héry bankirodája, Debreczen, Egy- ház-tér 3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

Permetezéshez legtekélyesebb és legolcsóbb az országzsera elősmert legjbb 8 versenyen első díjjal kitün- teteli a Veréb István által Debre- czen, Május 1-től I. ker. szappanos-u. 10 szám saját házában gyártott pótszabadalmazott „Sugár” permetező. Permetezőket főkéletes javítás és átalakítás végett el- fogadok. Árjegyzék ingyen, bérmentve.

BORBÉLY ÜZLETI helyiség, vagy más hasz- nálható cőzra is kiadó. Mester-utca 44.

Kereslet.

EGY TÁGAS SZOBÁT keresek a nagyerdőn június-augusztus hónapokra. Deutsch Lajos Piac-utca 38. sz.

KISZOLA-LONÉ felvétetik gyermektelen há- zaspárhoz. Rákóczi-u. 17.

ÓCSKA iskolai könyveket a legmagasabb árban vásárol Bán Kálmán, a Csokonai-kerttel szem- ben.

FÜSZERÜZLET, esetleg megfelelő helyiséget keresek azonnali átvételre, lehetőleg a főtéren Cím a kiadóban.

LAKATOS tanonoknak felvétetik egy fin Tisler Dávidnál Hadházon.

MEGVÉTELRE KEREM 2-300 mm. csemege szőlőt Kertész Miklós fűszer kereskedő csapó- utca és kenyérpiac sarkán.

Eladás.

ELADÓ SZÓLÓ. A Sestakertben két nyilas szőlő, jó lakó épülettel 15 évi részlet lefize- tésre eladó. Értekezhetni Lusztig és Bán fű- szerüzletében vagy Méliusz-tér 10. sz.

JÓ KARBAN levő 8-as Suthlewort kazán 800 koronáért eladó.

KÉT NAGY ablak spalet-táblával jutányosan eladó. Értekezni lehet Dobos r.-biztosnál. MASSIV ebédlő asztal 6 bőr székkal, függő- lámpa eladó. Csapó-u. 59.

MIKLÓSNÉ és TÁRSA bőrönd (koffer) gyára nagytözsde mellett. Elfogad megrendeléseket és javításokat állandó nagyraktár saját gyárt- mányu kofferekben a legolcsóbb árak mellett.

Árlejtési hirdetmény.

Ujfehértó község előljárósága ezennel közhiré teszi, miként a községi képviselőtestületi közgyűlés 45-905 Kgy. sz. határozatával az ujfehértói községben építendő köz- ségi közbűgőhidra a nyiregyházi kir. államépítészeti hivatal által fel- lülvizsgált s 11,178 K. 21 f. költség- gel kivitelre alkalmasnak talált terv alapján az árlejtés meghirdetése el- rendeltetett.

Miről a vállalkozni kívánók oly megjegyzéssel értesítettnek, hogy a vonatkozó terv és költségvetés s ár- lejtési feltételek Ujfehértó község jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Felhivatnak azért a vállalkozni szándékozókat, hogy írásbeli zárt aján- latukat alulírott községi előljáróság- hoz legkésőbb folyó hó 28-dik nap- ján bezárólag annyival is inkább adják be, mert a folyó hó 29-ik napján d. e. 10 órakor meg tartandó képv. gyűlés az ajánlatok felett ha- tározni fog.

Ujfehértó, 1905. június hó 17.

Palvel Lajos, Szunyoghy József, főjegyző, főbíró. 6111.

Kitűnő érmelléki vörös ASZTALI BOR zamatos, finom ízű, 1 liter 32 kr SZEGSZÁRDI VERES 1 liter 40 kr. KONTSEK GÉZÁNÁL Kossuth-utca.

FEJFAJÁS ELLENÉ ANTIDOL FÉL PERC ALATT HAT. KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!

Körözés.

10827-904. A debreceni kir. törvényszék közhiré teszi, hogy a Debrecen-Derecske-Nagy- létai helyiérdektől vasut részvénytársaság (elnök Simonffy Imre) által kibocsátott és állítólag el- veszett 44 darab 907-850. sz. törzsrészvénynek megsemmítése iránt az eljárást megindítja s az kibocsátott hirdetmény alapján a törzsrészvény birtokosát felhívja, hogy a kiadott szelvény utolsó darabjainak lejáratát napjától vagyis 1924. évi december hó 31. napjától számított három (3) év alatt birtoklását ennél a kir. törvényszék- nél annyival is inkább jelentse be, mert ellen- kező esetben a folyamodó kérelmére a kérdéses törzsrészvények semmiséknek fognak nyilvá- nitani.

Az elveszett törzsrészvény szövege a kö- vetkező: „200 o. é. forint 400 korona Törzs- részvény. A Debrecen-Derecske-Nagylétai h. é. vasut részvénytársaság ezennel kijelenti, hogy a jelen törzsrészvény birtokosát a társaság vagy- onában és nyereségében aránylagosan részesíti és számára mindazon jogok élvezését biztosítja, melyek a debrecen-derecske-nagylétai h. é. vasut részvénytársaság törzsrészvényeinek birtokosait a kereskedelemügyi m. kir. minister által 1898. évi augusztus hó 18-án 59091. szám alatt kiadott engedélyokirat és a társulati alapszabályok ér- telmében megilletik. Budapest. 1903. október hó 10. Debrecen-Derecske-Nagylétai h. é. vasut részvénytársaság.”

E részvények kiállítója maga a társaság és annak képviselője az igazgató dr. Kemény Mór debreceni ügyvéd. Minden törzsrészvényhez 30 drb szelvény van csatolva, amelyek utolsója 1924. év december hó 31-én jár le és hozzá szelvényutaltvány van mellékelve. A részvények sorsolás alá nem esnek és fizetési határidő azo- kon kitéve nincsen. Debrecen, 1904. augusztus hó 31-en. Kir. törvényszék.

Megérkeztek

a tavaszi idényre a legújabb Női divatszövetek, Gyapjú és bordúros Delainek, 50 krtól feljebb, Blouse selymek, /atos ruhadiszek, Csipkék, Szalagok és béléssárk

Szabó Lajos fiai cégénél Debreczen, Rózsater.

Rendkívüli árak!!

Gyári raktár!:

a legújabb

Fekete, színes és

Csipke napernyőköl

Bosznyay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-utca 5.

A nálunk vásárolt

Ernyőket,

ha netalán azok

egy éven belül

elszakadnának teljesen

díjmentesen kicseréljük által.

Feltűnő olcsó árak!